



ГУ МВД России по Челябинской
области информирует:

2 150 000 000
рублей

составил ущерб от преступлений
с использованием ИТ-технологий
в 2023 году





**С использованием торговых площадок
Авито, Юла, объявлений о купле/продаже
в социальных сетях:**

- путем размещения **«фактивного»
объявления** о продаже товара по цене
значительно ниже рыночной.
- хищение денежных средств **под
предлогом** покупки товара.





Под предлогом оказания содействия родственнику, якобы попавшему в ДТП или якобы задержанному правоохранительными органами, выманивают денежные средства у потерпевшего.

Денежные средства потерпевший передаёт курьеру, который в дальнейшем перечисляет мошенникам.





**Под предлогом дополнительного
заработка, участия в торгах на бирже,
инвестирования в ценные бумаги.**

**Граждан заманивают высоким доходом
и вынуждают вносить крупные суммы,
без возможности вывода денежных
средств в дальнейшем.**





СПОСОБЫ МОШЕННИЧЕСТВА:

Мошенник, представляясь сотрудником банка, полиции, прокуратуры, ФСБ, информирует гражданина о якобы подозрительных финансовых операциях по его банковскому счету.

Вынуждает сообщить персональные данные, затем потерпевший переводит денежные средства на якобы безопасные расчетные счета.





Оформление кредита в микрофинансовых организациях без ведома потерпевшего.

Мошенники через sim-карту находят активный аккаунт заемщика и используют личный кабинет в своих целях.





Злоумышленники, маскируясь под представителя оператора связи, убеждают потенциальную жертву, что срок действия sim-карты истек.

Для продления ее работы необходимо сообщить код из сообщения. После получают доступ к онлайн-банку, социальным сетям и мессенджерам жертвы для входа по номеру телефона.





**Хищение денежных средств
с использованием личных аккаунтов
в социальных сетях.**

**От имени «потерпевшего» его знакомым,
друзьям, родственникам приходит
сообщение с просьбой **одолжить**
денежные средства.**





Под предлогом получения возврата денежных средств за приобретенные биологически активные добавки (БАДы):

Мошенники, представляясь сотрудниками правоохранительных органов, утверждают, что для получения компенсации необходимо оплатить налог, открыть счет и др.

В результате граждане перечисляют мошенникам денежные средства.

